Pytania przygotowujace do egzaminu z Wytrzymatéci Materiatow
studia niestacjonarne I-go stopnia, semestr zimowy

1. Potaenie osi obajtnej przekroju rozeiganego mimgrodowo zaley od:
a) punktu przytaenia sity,
b) wartcici przytozonej sity,
C) zwrotu przytaonej sity,
d) wszystkich elementow wymienionych poiey.

2. Jeeli obchzenie peta jest si rownolegh do jego osi przylonmg w rdzeniu przekroju (rysunek pasi),
to mazliwy rozkiad napgzen normalnych jest pokazany na rysunkach:

I: AiB

II: AiC

lN:AiD

IV:BiC

V: BiD

VI:CiD

3. Dla przekroju rozaganego mimgrodowo znane jest patenie osi obajtnej. Ktory z rozktadow
odpowiada rozktadowi nagrenia normalnego dla tego przekroju:
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A B C D

4. Sita mim@rodowa jest przylgona w narau krzywej rdzeniowej (w nara przekroju wypuktego). ©
obogtna

a) przechodzi poza przekrojem,

b) przechodzi przegrodek c¢zkosci przekroju,

c) pokrywa s¢ z krawedzia obwiedni przekroju,

d) zadne z powsyszych.




5. Naszkicuj (wyznacz) rdaedla podanych przekrojow. Narysuj osie gtdwne cdng.
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6. W ktérym z punktéw przekroju prostgkego, obcizonego jak na rysunku, nagaenie normalne jest
maksymalne?
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7. Sprawdzi warunki n@nosci przekroju ze wzgldu na napgzenia normalne @i naprezenia dopuszczalne
sa réwne: wytrzymaté¢ na rozcaganie Rr=80 MPa, wytrzymaidé nasciskanie Rs=120MPa.
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8. Wspornik o przekroju prostataym, o diugdci I=1m, szerokéci b=0.1m, wysokéci h=0.1m, obcgjizono
dwoma sitami: P=2kN réwnolegh do osi peta przytazong w srodku gérnej krawdzi i P,.=1kN réwnolegh
do pionowej krawdzi przekroju czotowego przytoma w tym samym miejscu. Oblicz nggenie normalne

Ox W punkcie A przekroju utwierdzenia. Wynik péda MPa.
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9. Obliczy dopuszczalna sitP rozcagajacasciag stalowy o przekroju pokazanym na paziym rysunku
jesli naprezenie dopuszczalne wynosi 215 MPa. Szukana sitaygaona jest wsrodku cezkosci

dwuteownika.
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10. Napezenie normalne w zginanym i roaganym pegcie o przekroju pokazanym na pgsgym rysunku
wynosi: w punkcie Aoya = 150 MPa, w punkcie Boyg = 100 MPa , w punkcie Coyc = 130 MPa.

Wykorzystupc faktze rozktad nagzen normalnychoy jest powierzchni ptask oblicz napgzenie w p.D:
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11. Sita poprzeczna Q ma kierunek pionowy. Naszkmzktad napgzen stycznych dla podanych

przekrojow:
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12. Wyznacz maksymadrwarta¢ napgzen normalnych: maxy oraz maksymakwartasé napezen
stycznych maxy, dla podanych belek.
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13. Oblicz maksymalne uggie belki wnax i maksymalny kt ugiecia @ max. Dane g=10kN/m, |=2m,
E=200MPa, J=1000cni.

Naszkicuj przebieg trajektorii nagnen gtownych dla belki jak na rysunku o prositkym przekroju
poprzecznym.

14. Wyznacz ugkie oraz kt ugiccia w punkcie K belki. EI=200kNfn
‘ 1 kN
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15. Narysuj belk fikcyjna dla danej belki rzeczywistej:
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16. Belle utwierdzom w p.C obcizono w p.B momentem skupionymo®2kNm. Dtugaci przedziatow
charakterystycznychi#2m , b=1m (rysunek nie jest w skali). Modut gpystasci E=200GPa, moment
bezwladnéci przekroju poprzecznegg:]lOOOcrﬁ. Metodh Mohra oblicz ugicie w p.A. Wynik podéaw
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17. Wyznacz smukkg preta oraz si¢ Eulera.
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18. Dwa pety kratowe o przekroju kotowym o promieniu r=2cmkeyano z materiatu o module
sprzystosci E=200GPa. Wymiar I=1m. lle maksymalnie raavynies¢ wartasé¢ pionowej sity P, aby w
zadnym z pgtdw nie wysipita sita 0 wartéci wigkszej od krytycznej obliczonej wg wzoru Eulera. Wyn

pod& w kN.
.
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19. Miar wytezenia wg hipotezy Clebscha-Rankine’a (lub Coulombes€i-Guesta lub Hubera-Misesa-
Hencky'ego) jest:

a) najwigksze napgzenie normalne

b) najwicksze odksztatcenie liniowe

c) najwigksze napgzenie styczne

d) gestas¢ energii odksztatcenia postaciowego

20. Krzywa graniczna w ptaskim stanie ngg@nia wg. hipotez Clebscha-Rankine’a, (lub Coulorbesci-
Guesta lub Hubera-Misesa-Hencky’'ego) to:

a) kwadrat

b) tréjkat

C) szeciokat

d) elipsa

21. Ktory zestaw wartei parametrow mze by wynikiem préby rozeigania dla stali, gdzie Roznacza
granie proporcjonalnéci, Re- granie plastycznéci, Ry - wytrzymatac.

a) Ry=150MPa R=350MPa R=420MPa

b) R,=150MPa R=350MPa R=420MPa

¢) Ry=150MPa R=350MPa R=420MPa

d) Re=150MPa R=350MPa R=420MPa

22. W analizie elastooptycznej kierunkiZnice wartcsci) napezen gtdwnych mana odczyté z obrazu
a) izoklin
b) izochrom
c) zarowno izoklin i izochrom
d) zadnego z powszych



